

# 她一条腿已经跨过护栏 庆幸我拉住了她的胳膊

## “救人小哥”获见义勇为表彰



李登科疾步奔向轻生女子，并将她从护栏上拉了下来。



本报讯（晚报记者 晓城/文 张嘉硕/摄）昨天上午，梁溪区见义勇为基金会为勇救轻生女子的外卖小哥李登科颁奖。

据回忆，11月14日中午12时40分左右，李登科刚刚在国金中心送完一单外卖返回站点，途经金城桥，他发现一名女子在非机动车道迎面跑了过来，在桥中间停下。“起初我以为她是在跑步，后来突然听到一声响声，感觉情况不大对。”李登科告诉记者，这时他骑车已经开出去10多米，发现那名女子摔下手机，正准备

跨过桥跳下河，李登科立即下车，飞速冲过去，一把拉住轻生女子。

在事发地，记者见到了这个1993年出生的外卖小哥李登科，他是重庆人。看着桥下湍急的水流和来往的船只，回想起当时的情景，李登科依然觉得十分凶险：当他拉住轻生女士的胳膊时，她一条腿已经跨过护栏，另一条腿也正踩着栏杆准备翻过去，“如果不立即拦住她，她很可能就跳下去了。”

就在这千钧一发之际，不善言辞的李登科努力安慰起她来：“不要激动，有什么事先下来再

说。”“你这跳下去了，你父母家人怎么办？”轻生女子被拉回桥面后泪流满面，情绪仍十分激动。李登科紧紧抓住女子，防止她做出其他轻生举动，路过的市民也纷纷围过来和李登科一起安抚女子。有市民拨打了报警电话，民警到场后，李登科将女子交给警方。

“当时没有考虑太多，第一时间就是想先把人救下来，毕竟是一条生命。”李登科庆幸自己及时救下了女子。他表示，当时这个场景，谁看到了都会出手的，“如果下次遇到这种事情，我还会去救人的。”

### 虽然不知道你是谁 但我想谢谢你——

### 一封写给“02800”的感谢信

本报讯“工号02800的小伙子，虽然不知道你是谁，但我想谢谢你……”最近，一名老人来到地铁1号线华清大桥站，从怀里掏出一个红色信封交给车站客服中心。工作人员打开信封一看，里面是一封写给“02800”的手写感谢信，还原了前几天车站内发生的暖心一幕。

前不久的一个早晨，华清大桥站值班站长殷浩东在车站2号口处巡视，看到一名老年乘客拖着2个行李箱和2个包裹，行李箱上还有多个袋子，老人正吃力地踏上车站出入口台阶。殷浩东立即上前接过老人的行李箱。经询问得知，老人要乘坐地铁去火车站，殷浩东让老人在原地稍候片刻，“您先在这里休息一会儿，我帮您把行李搬运到站厅，再返回来接您进站。”由于行李箱内装满了物品，分量较重，殷浩东只能分批将行李搬下楼梯。

从地铁站内的公共视频中看到，短短的2分钟内，殷浩东在出入口楼梯往返了6次，搬运完所有的行李时已是

满头大汗。紧接着，殷浩东搀扶着老人慢慢前往站厅，一路护送直到乘客和行李全部上车。考虑到老人随身携带的行李较多，殷浩东又联系了目的车站工作人员进行爱心接力。

其实，在无锡地铁站，这样细微又暖心的举动时常发生。近日的一个晚高峰，当地铁列车抵达无锡火车站，一名女乘客从站台走进车厢时，被身后乘客不小心踩到脚后跟，一只鞋子掉入轨行区。值班站长徐青云立刻从自己更衣柜里拿了一双全新的工作鞋给女乘客换上，同时安排站台工作人员确认鞋子掉落位置。在向控制中心汇报情况后，车站客运值班员利用行车间隔的时间，争分夺秒打开鞋子掉落所对应的站台门，利用拾物钳前端的绝缘抓手，将乘客掉落的鞋子抓了上来。

“为地铁站一线人员的专业素养点赞！”几天后这名女乘客专门到车站表达了感谢之情。

（蔡佳）

## 年轻妈妈患上白血病等配型 为了娃也不能放弃

本报讯“想陪着孩子慢慢长大，期待一家人和和美过一辈子”，对于35岁的陈雪而言，因身患白血病，梦想变得简单。她期待骨髓配型成功，能够战胜病魔。在得知其经济上遭受巨大的压力时，“福彩·爱基金”派出爱心大使为她送上了1万元爱心款。

11月22日上午，记者在陈雪租住的小屋中，见到了略显虚弱的她。她家中的客厅里，一家三口的合影让人感觉到这是个温馨的家。墙上都是陈雪刚上小学二年级的孩子得到的奖状。陈雪原是一名幼教老师，2019年9月开学后，她陷入了反复发烧中，园内事情多，她想着发烧没多大事，有时去小诊所挂个水，继续上班。

撑到11月的时候，她发现不是发烧的事了，左耳朵完全听不到，眼前的

东西都是模糊的，赶紧回到老家医院看病。当时，医院发现她的血小板只有“个数”，“一度医院都下了病危通知书”。她转到苏州治疗，得知自己患上的是急性髓系白血病。她一直以为自己是病情最轻的那种，只需要化疗就能治愈，但在一期化疗后，医生发现她是另一种类型，需要骨髓移植才有治愈的可能。

陈雪是家中的独女，堂兄妹、表兄妹等都愿意伸出援手，但配型并不理想，无法移植。“同期病房中的病友都先后找到了配型”，陈雪说，自己至今没有合适的配型出现。目前，她只能通过化疗和中药调理来维持病情。家中为她花掉了90多万元，她无法工作，全靠丈夫一个人的收入来支撑全家。

丈夫以前在外地工作，陈雪表示，她又当爹又当妈，身体不舒服也不

敢歇着，“我硬生生把自己拖出了毛病”。陈雪说，得病那年儿子还在上幼儿园小班，当时母亲陪着陈雪在苏州看病，在医院旁边租了一间小房子照顾她，“每天儿子骑着小自行车，和外婆一起送来中饭和晚饭。那么小的孩子，想着都心疼。”

最近这两年，丈夫回到无锡，全家人终于在一起了。老人年纪大了，丈夫要上班，孩子要上学，每次去苏州化疗，陈雪都是自己前往，“多向前看，一切都会好起来的，为了娃也不能放弃。”（小黄）

